

1915. október 31. és első száma átvettém  
Horovitz Zsigmond

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Megyvenhetedik évfolyam.**  
**146-ik szám.**  
**Vasárnap, 1915 október 31.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darábos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Mackensen a román határon. Olasz hadüzenet Bulgáriának. Anarchisztikus összeesküvés Párisban.



### Megvertük a montenegróiakat.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteti:  
A Visegrádtól délkeletre fellépő montenegrói zászlóaljkat Drinsko körül és a Suha Gorán megvertük. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Előrenyomulásunk Szerbiában.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteti:  
Kövess tábornok hadseregének német hadosztályai Rudnik vidékén nyomultak előre. Ennek a hadseregnek osztrák és magyar csapatai támadásuk közben a Raca legfelsőbb folyása mentén vágtak keresztül a tartós esőzéstől majdnem járhatatlan lapályokon. Az ellenséget elkeseredett harcokban elűzték a Cumisko magaslatról és rohammal elfoglalták Cumic templomát és a falut.

Gallwitz tábornok hadserege Lapovónál átkelt a Lepenicán és Svilajmacnál tovább nyomult előre.

A bolgárok I. hadserege elfoglalta Pirotot. Az ellenség egész harcvonala előtt megkezdte a visszavonulást. H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

### Mackensen a román határon.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Bukarestből jelentik, hogy Mackensen tábornagy Verciorova közelében ellátogatott egészen a román határig, ahol egy román századossal kedélyesen beszélgetett. Ezt az epizódot a román sajtó nagy rokonszenvvel tárgyalja.

### Az albánok is megverték a montenegróiakat.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Athénbe érkezett jelentések szerint erős albán haderők megtámadták a montenegrói csapatokat, amelyek súlyos vereséget szenvedtek. Az albánok sok hadiszert zsákmányoltak.

### Az olasz támadások teljes kudarca

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenteti:

A második és harmadik olasz hadsereg tegnap teljes erővel újból megkezdte általános támadásait. Ezzel a csata az egész tengeremelléki harc vonalon ismét megindult. A gyalogsági támadásokat tűzérési előkészítés előzte meg, amely több szakaszban dobpergés szerű tüzelésig fokozódott és különösen a görzi hídfő ellen még soha sem tapasztalt hevességet ért el; azonban sem a tűzérési tűz, sem a rákövetkező rohamok nem voltak képesek csapatainkat megingatni, az egész harc vonalon ismétlen véresen visszavetették az ellenséget és kivétel nélkül megtartották keresztül-kasul lőtt hadállásaikat.

Mihelyt itt vagy amott behatolt valamely árokrészbe az ellenség, haladéktalanul ellentámadásunkkal ismét eltávolítottuk. A nehéz napot, amely az olaszok teljes kudarcával végződött, nyugodtabb éj váltotta fel.

A Dolomit-harcvonalon sem hagyott alább az ellenség támadó tevékenysége. Itt az ellenség leghevesebb erőfeszítéseit a Col di Lana ellen intézte, amely előtt már annyi és tegnap is két új támadás omlott össze.

Egyik olasz repülő tegnap a Miramare kastélyra bombákat. H ö f e r. (M.-eln. s.-oszt.)

### Monarchisztikus összeesküvés Párisban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Tägliche Rundschau“-nak jelentik Genfből, hogy ottani franciák Párisból olyan híreket kaptak, melyek szerint nemcsak Viviani állása ingott meg, hanem az egész „szent egység“ és talán maga Poincaré is vele bukik. Párisban erősen tartja magát a monarchisztikus összeesküvésről szóló híresztelés, mely szerint egy Bourbon herceg részvételével nagy komplotot terveztek, amely-

ben főpapok is résztvettek, s amelyet még idejekorán felfedeztek. Állítólag magasrangú tisztet tartóztattak le. Az ország helyzete olyan zavaros, amilyen még sohasem volt.

### Olasz hadüzenet Bulgáriának.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Feltétlenül megbízható szalonikii híradások szerint 7 olasz hadihajó érkezett a bolgár vizekre, amelyek az angol-francia flottához csatlakozva részt vesznek Dedeagacs blokádjában. Több olasz páncélos cirkáló nyugati Trákia vizei felé van utban. A görög politika beavatottjai úgy tudják, hogy Olaszország hadüzenete Bulgáriának a legrövidebb időn belül meg fog történni. (NTH.)

### Török hadihajók megtámadták az orosz flottát.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A bukaresti Universul jelenteti: A Goeben, Bresslan és Hamidie török hadihajók megtámadták az orosz flottát, amely három sorhajóból, néhány cirkálóból és torpedónaszádból áll. A kifejldött harc eredménye még ismeretlen.

### 1300 szerb fogoly.

Hátrálnak a szerbek.

A német nagy főhadiszállás jelenteti: Drinskonál (Visegrádtól délre) vissza-



vertük az ellenséget; ettől keletre pedig a határon túl szorítottuk vissza.

A Moravától nyugatra elértek általánosságban a Slavkovicá-Rudnik-Cumic-Baticina vonalat. - Svilajnáctól délkeletre a Resava mindkét oldalán rohammal elfoglaltuk az ellenség állásait és több mint 1300 szerbet elfogtunk.

Bojadjeff bolgár tábornok hadseregeinek arcvonala előtt az ellenség hátáról, a hadsereg üldözi. (M.-e. s.-o.)

## Felhívás

### a siketnémákat gyámolító egyesület érdekében

A kulturális és humánus célokat szolgáló egyesületek között a Siketnémákat Gyámolító Egyesület a közönség meleg érdeklődésére bizvást számot tarthat a társadalom e elekvő támogatására nemcsak leginkább rászorul, hanem arra valóban érdemes is.

Az egyesület célja ugyanis, hogy a siketnéma kiskorúakból, ezekből az Isten képére és hasonlatosságára formált, de állati nivón visszamaradt szerencsétlen teremtesekből, a képzés jóléreményében való részesítés által a hazának ke esőképes, hasznos polgárokat neveljen

Amily könnyűnek látszik az egyesület előtt álló, pár szóval meghatározott feladat, ep oly terhes annak megvalósítása. A siketnémák itéleti nevelésének — a képzésre alkalmas elméleti állapotól eltekintve — egyedüli feltétele, hogy a beiskolázásra váró növendékek eltarásáról valamelyes uton-módon megfelelő gondskodás történjék.

Mivel pedig a siketnémák nagytöbbsége a legszegényebb néposztály gyermeke, az utonok felmerülő költségeket hozzájártozók viselni nem képesek; ez oknál fogva a beiskolázott siketnémák kiskorúak eltarásának terhei teljes súlyai a gyámolító egyesületre nehezednek.

Az egyesület Domahidy Elemér, főispán elnökkel az élen nagy tevékenységet fejt ki a siketnéma tankötelesek megmentése érdekében: évről-évre több és több szerencsétlen teremtest emel ki elszigetelt helyzetéből s ad vissza annak a körnek, melyből őt a természet mostohasága kiragadta.

Erőinek tevékeny megfeszítésével díszes hajlékot emelt az egyesület a közelmúltban védeneci számára.

A modern pedagógia és higieno követelményei szerint berendezett háromemeletes épület napsütéses, tágas helyiségeiben száz siketnéma gyermek nyerhet elhelyezést.

A háboru előtti békés időben a szeretet hajléka benépesült, falai között száz siketnéma kiskorú talált meleg otikonra.

A nemzetünkre nehezedett gyaszos idők súlyos helyzet elé állították az egyesületet pár héttel ezelőtt, mikor afelett kellett határoznia, hogy az intéztnek hány növendéke legyen a most folyó iskolai évben.

Az emberbaráti érzület került összeütközésbe e kérdés eldöntésénél a számító ésszel.

Az élelmi cikkek árának halhatlan drágaságára, a tápanyagok beszerzése körül felmerülő leküzdhetetlen nehézségekre való tekintettel a növendékek létszámát redukálni kellett! ez időszerint csupán hatvan siketnéma tanköteles van az intézet gondozásában.

Mily kevés e szám a könyörületet várók, a befogadásért esedezők tömegéhez képest s mily félelmetes nagy, ha arra gondolkunk, hogy annyi korgó gyomrot kielégíteni, táplálni kell!

A gyámolító egyesület készséggel hoz meg védeneci érdekében minden tőle tehető áldozatot, ámde erejét meghatóadó kiváncsalm teljesítésére nem vállakozhat, egymaga az intézet növendékeinek tállálásáról nem gondskodhatik.

Emberbaráti nem céljának megvalósításához a társadalom áldozatkészségére szorul, a nemesszívű emberbarátok cselekvő támogatását kéri, várja.

Vajha a gyámolításra méginkább reászoruló siketnéma kiskorúak nagy nyomorúsága is megindítaná, cselekvésre bírná az irgalmas szíveket s a földi javakban bővelkedők dusan terített asztaluk morzsáival nyuitanának segítő kezét azon szerencsétlen embertársaink megmentésére, kikről többet vett el a sors, mint amennyit az egész emberiség kárpótolhatna. Bisdat qui cito dat!

## A magyar és bolgár nemzet új egyesülése.

### Ezer év után.

Csodálatosak a végzet ujai a népek és nemzetek történetében. Az évszázadok nehéz malomkerekeinek nyomása alatt nagy nemzetek semmisülnek meg, hogy a kis népek foglalják el helyüket és vegyék át a véráldozatok árán kiérdemelt nagy történelmi hivatást. Ebben a világháboruban, minőhöz hasonlót a történelem nem ismer, aránylag rövid idő alatt két kis nemzet került az öket megillető fényes és magyar történelmi piedesztálra: **a magyar és bolgár.**

Évszázadok homálya vette mindkét nép benső élet-halál harcát. Az európai nemzetek csak félvállól vetek rájuk tudomást. A bolgarokat az elavuló balkáni formák között képzelték csak el, bennünket pedig Ausztriába kebeleztek be. Egy világháború kellett, hogy e két nagyszerű fajt, e két testvérnemzetet felfedezzék. Magyarországnak udvarolnak már a világháboru legelső fegyverfényei óta azok a francia, angol és olasz lapok, melyek az előtt a legelső volták Magyarország európai suiyának a kétségbevonásában.

Mig a világháboru alkalmat adott a nagyszerű magyar vitézségnek új és halhatatlan zárnyalásokra és e révén külpolitikai jelentőségének újjászületését ünnepli Magyarország, masrészt va ósággal legendaszerű a beallott új történelmi folyamat: **a bolgár és magyar nemzet új egyesülése.**

Ezer év előtt első közös vezérünk, Álmos vezetett bennünket a Fekete-tenger mellé s a Karpatok övezte pannon földre. A besenyők, hunok, jászok egy része és a bolgarok választották a Baikánt, nekünk pedig magyaroknak s a velünk tovább is együtt maradni kívánó népek és rokon fajok megalapították Nagymagyarországot. Ahol ma Kumanovo van, régi térképek szerint is va-

laha kunok (Kumínia) tanyáztak, Jassy vidéken pedig jászok.

Az évszázad k folyamán elenséges nemzetek ékelődtek közénk a Bakanon, Belgrád magyar vár lett és a szerbek többé nem gyilkolhatják onnét népünket. A történelem rohanó szekere gázolta a két rokon nemzet, a magyar és bolgár közti akadályokat, hogy **ezer év után újra testvéri ölekezésben egyesüljenek** és ezt a szent szövekeztést soha semni el nem szakíthatja.

A történet udósok, etnografusok, nyelvészek st. hivatása lesz ezután megállapítani a csodálatosan sok faji közösséget, iibusban, szokásban, művészetben és zenében a magyar és bolgár között. A napisajtó vilámgyors krónikája csak nagyjában vázolhatja a hirtelen beallott rendkívüli horderejt tényeket.

A bolgár-magyar testvéri ölekezésnek meg turáni szempontból is az a legendaszerű jelentősége van, hogy az ezer év előtt Ázsiából Európába vándorolt tráni nemzetek azok, melyek a nyugatnak megadják a lehetőséget, hogy Ázsiával megterentsék a korszakalkotó legközvetlenebb és leggyorsabb összeköttelést és így hozzájáruljanak Európa és Ázsia iparának, kereskedelmének és tudományának újjászületéséhez.

## Vers a lövészárokból.

Zorkóczy József zászlós verset küldött a harctérről. Szép, szomorú vers, legenda a nópelyhekről, melyek ráhultak egy hős, tizenhatodik gyalogezredbeli katona sapkájára. Ilyen mélységes, költői nagyszerűségekkel teli uegható vers csak ott teremhetett meg, a lövészárkok világában, ott, amelyről azt írja Zorkóczy a kísérőlevelében, hogy: „két méterre a földben, fenyőgalyakkal van tapátázva a földözék, deszaasztal, szalmaágy, falbavájt tüzelőhely a butorzata, melyet égő, pattogó tűz világít be“

Igy hangzik a zászlós verse:

Lezajlik az élet,  
Elmulik az álom,  
Elmulik majd egyszer  
Minden e világon:  
Eljönnek a csöndes,  
Borus a téli éjek,  
S hulló, hulldogáló  
Hópelyhek mesélnek:

„Hol volt Hol nem volt.  
Régen. Nagyon régen;  
Mikor az emberek  
Egymást ölték, marták,  
Megtörték a szennyet,  
Utálták az erényt;  
S egyiktől a másét  
Elvenni akarták.

Akkor is ily borus.  
Csöndes éjszaka volt. —  
Mondja a pihéknek  
Egy vénebb hópehely.  
S az apró hópihéek  
Figyelik, hallgatják  
Amint hulldogálnak  
At a feilegeken.

„Akkor is ily csöndben.  
Lágyan szálldogáltunk;  
Vártuk, mi történik  
Velünk lenn a földön?  
Sokszor mondogatfuk:  
„Jaj, de rossz lesz akkor,  
Ha a sugárzó nap  
Az égbolton feljön.“

Sanatorium  
bereg  
A. LENZ  
am Hofacker (830m) Steierország, Prospektus

Egyszer leérkeztünk, ...  
Engemet a végzet  
Egy sapkára dozott  
Két nagy számjegy mellé;  
Az egyik az 1-es,  
A másik egy 6-os.  
Nem láttam ragyogót,  
Fényesebbet ennél...

Villámlott, mennydörgött,  
S a szake gazdája  
„Rajtá”-t kiabálva  
Ment, rohant előre.  
Majd a vasesőtől  
Piros lett a számjegy,  
Én is piros lettem,  
S olvadtam jőle”

Megszakadt a mese,  
Lehull a hópehely  
Szegény parasztvískó  
Rezedt ablakára,  
S a ragasztott résen  
Be-bekadikálgat  
A nyomorult, rongyos  
Parasztos szobába...

Sápadt özvegyasszony  
Lehorgasztott fővel,  
Arcán egy egy könyecsepp  
Végig-végig szalad;  
Kezében egy régi  
Nagyon kedves emlék,  
Számjegyekkel himzett  
Rongyos posztódarab.

Lezajlik az élet,  
Elmulik az álom,  
Elmulik majd egyszer  
Minden a világon;  
Eljönnek a csöndes,  
Havas téli éjjek;  
S hulló, huldogáló  
Könyecsek mesélnek.

Harctér, október 15.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomban a következő sorrendben tartanak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt dr. Baltazar Dersó püspök, ágendázik Kolozsvári Kiss László s. lelkész, d. u. Farkas János s. lelkész. Kistemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Szász Imre s. lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Kossuth-ucai templomban Uray Sándor lelkész, ágendázik Falussy Sándor s. lelkész, d. u. Falussy Sándor s. lelkész. Árpád téri templomban prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. Molnár Ferenc s. lelkész. Ipotályi templomban predikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Makai Lajos diagonissza lelkész, d. u. Fóris Endre s. lelkész. A Homok-kerti imaházban prédikál és u vacsorát oszt Boér Károly vallastanár.

— **A harmadik hadikölcsön.** A jegyzési idő első felének vége fele közeledünk. Ma és holnap még 97 korona 10 fillért kell fizetnünk egy száz korona helyértéktű hadikölcsönvényért, hétfőtől kezdve a kövények aláírásáig 97 korona 40 fillér lesz. Akik tehát meg eddig távollartottak magukat e kölcsönjegyzéstől, most nyilván teljesíteni fogják hazafias kötelességüket, amelyek a saját anyagi érdekeiket is szolgálják.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Tar József és S Nagy Jolán, Varga János és Gombos Etelka, Molnár Lajos és Nemes Mária.

— **A hajdudorogi káptalan.** A király a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a hajdudorogi görög-katholikus székeskáptalanban Danjanovics Tivador olvasó kanonoknak a nagyprépostságra, Bányai Jenő éneklő kanonoknak az olvasó-kanonokságra és Mitrovics Elek örkanonoknak az éneklő-kanonokságra való fokozatos előléptetését jóváhagyta.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Mizich Sándor r. kat. és Bakó Teréz ref., Mohácsi János ref. övös Teréz ref., Palotay Bernát r. kat. és Ric Lidia ref., Nagy Lajos ref. és Bancsi Mária ref., Boros József ref. és Mester Maria ref. Akom Ferenc ref. és Pete Erzsébet ref., Nagy Sándor ref. és Kovács Borbála r. kat., Tóth János ref. és Domokos Mária ref., Molnár Zoltán ref. és Koszorus Aranka ref., Holló László r. kath. és Hrabéci Anna r. kat.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételtk.** Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Mekai András ref. 21 napos, Barta Sándor g. kat. 13 éves, özv. Fűvesi Gyuláné Novák Karolina r. kat. 68 éves, Kassai Pál ref. 50 éves.

**A hadikölcsön sikeresietti a békét!**

## Színház.

### Műsor:

Vasárnap délután: Egy test, két lélek, szimfónia.

Vasárnap este: A bájos ismeretlen, operette.

Hétfőn délután: Molnár és gyermek, dráma.

Hétfőn este: A bájos ismeretlen, operette.

Kedden: A bájos ismeretlen, operette.

Szerden: A zördög, vigjáték.

Csütörtökön: A bájos ismeretlen, operette.

Pénteken: Uhazy est. Constantina b b e, vigjáték.



# ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemmavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

# FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

# cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyármányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

**40 filléres árbán**

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

**mindenütt kapható!**

**Vadász Zsigmond**

vegyészeti gyárs  
Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesneur Dániel. 94.

hogy még hevesebben sújta a bosszu, amelyet Omiroff Borisnak szántok, késleltetni akarod, hogy az általunk oly lihegve várt bosszút kiragadják kezünkől. Azt mondd, nem akarsz küön személyes bosszút eszközölni. S megtold, hogy én cselekedjem, aki letem is szívesen áldozom e feladatért. Nos, pedig ezt az embert igenis személyes bosszu fenyegeti, amely telyesen tavol áll a miénktől és semiképen sem szolgálja ügyünk. Ez a bosszu, — bármennyire akartam is feltartóztatni, mitől sem riad majd vissza vissza és várni sem fog. És így... Ah! látom, ez már megindít.

Csakugyan, Tulénin Iván megindultnak lázott. Barna, csdntos arca nem változtathatta színét, de mégis, mintha kísérteties fakóra volna. Szemei felvillantak s valami különös nyugtalaesagot és ijedséget jeleztek ki, amelyek alatt mintha ott pislogna egy fékgyűlölet lángja.

— Szegény mely bosszu fenyegetné Omiroffot? — kérde végre.

- Nem mondhatom meg.
- Titok?
- Igen.
- S red biztak?
- Reám biztak.
- Tartozol vele, hogy elárulj nekünk.
- Nem hiszem.

Tatjana határozott beszélt. De arca iehérbbe volt a hónál. Kinos volt számára e kis összeütközés Tuléninnel, akit apostoluknak tekintett. Szenvedett a lelkiismerete, de a szíve is. Mert bar szerelmét Marovski Péter bírta, mégis egész telkevel rajongott vezérükert akiben valami felsőbb lényt, felistent látott.

— Ügyünknek tartozol vele. Az, aki titkot őriz előttünk, árulást követ el.

— Ne mondd ezt! Ez gyalázatos, igazságtalan dolog! Nem érted egy ilyen szó kegyeten voltat?

— És te, Tatjana?... te... ki hitte volna?

— Beszélj, Tanjusám — sugta a fülebe vőlegénye.

Vladimir s még az öreg Mihály is megakarta törni makacs hallgatását. Hogyan léphessenek egy útt tovább, ha megtérik az egyetértést.

— De barátaim, az, amit a véletlen tudomasomra hozott, mi összeköttetésben sines velünk.

— Legádázabb ellenségünk érini s az elég ahoz, hogy bennünket is érdekeljen, — nyilatkozta ki Tuénin.

— Szerelmi történet... mit törődök vele! A fődoigot ismeritek. Omiroffot elpusztíthatják s ez nem a mi bosszunk műve lesz. E fogadjátok ezt? Egyebként egy elhalt asszony becsületének megtorlásáról van szó. S én megígértem, hogy megőrzöm e titkot. S miután ez reatok nevezve semminemű jelentőséggel nem bír, megocsáthatatlan volna, ha elarulnám.

— Szerelmi történet... Egy halorr nő becsülete... — mormogá utána Tulénin.

S bizalmatlan, sötét, szinte gyülőlködő billantást vetett Tatjánára. Aztán tekintete hirtelen fatyosra vált és kezével végigsimította homlokát. Majd hirteien felvetette fejét:

— Végre is... — mormogá, és nevetni próbált, de e nevetés igen hamisan hangzott. Inkább csak arcát fintorította el. — Végre is... Mondjuk, mint a tranciák: „mit a nő akar...“ S az az ördögös Tatjana konokul elhatározta, hogy magának követeli Omiroffot...

— Tulénin, esküszöm...

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7,

## NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harcúterén kúsdobánél és általában mindenkinél mint legjobb

### fájdalomcsillapító bedörzsolés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. eseteiben

Dr. Richter-féle

## Horgony-Liniment.

capaci compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K -80, 1-40, 2-

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlanhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

## Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban ELADÓ

Telefon 130-30.

## Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

Önmaga életére	önt besorozták	Katoná
adósának	adósa	
férjének	férje	
fiának életére	fia	
alkalmazottja életére	alkalmazottja	

**a Phönix biztosító társaságnál.** Kötvényei akár a harcúterén, akár egyebütt bekövetkezett halálesetre 20.000- K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.

Orvosi vizsgálat nincsen.

Biztosítás azonnal hatályba lép.

Pótdíj nincsen.

**Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadbiztosítás összege 100,000.000 korora.**

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

**Phönix biztosító társaság**

**Hadibiztosítási osztálya**

Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

## Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

## Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad

**ügynökségi iroda.** Cim a kiadóhivatalban.

**Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd,** rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jeligére a kiadóhivatalba küldendők.

## Kávés

**50 %-kal olcsóbban.** Amerikai takarékkávés, nagyon zamatos, kiadós és takarékos, **5 kilós** próbászak **II.** kor. utánvétellel bérmentve.  $\frac{1}{2}$  kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

## Ajánkozik

**előkelő leány** vidékre társalkodónőnek felnőttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is tanítana. Cim: „Jeles” jeligére a kiadóba.

## Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltetik. Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt: **Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4. intézendők.**

## Kávét

5 kgr. finom zamatot . . . . . Kor. **21.** —  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. **14.** —  
árban szállít bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

## Magyar Remekírók

**55 kötet könyv diszkötésben ::**

**jutányos áron eladó**

**Piac-utca 19.**

**hátral az udvarban.**